

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVIŠEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

ADVERTISE IN THE OLDEST SLOVENE DAILY IN OHIO

Commercial Printing of All Kinds

VOL. XXXI. — LETO XXXI.

CLEVELAND, OHIO, THURSDAY (ČETRTEK), MARCH 11, 1948

STEVILKA (NUMBER) 50

Ceski zunanji minister Jan Masaryk storil samomor

Domače vesti

Na operaciji
V Mt. Sinai bolnišnici se nahaja Mrs. Antonia Ogrinc, 366 E. 161 St., ki se je morala podvreči operaciji, katero je srečno prestala. Prijateljice jo lahko obiščejo med 3. in 4. uro popoldne ter med 7. in 8. uro zvečer. Zelim ji skorajšnje popolno okrevanje!

V bolnišnici
Dobro poznana Mrs. Albina Vesel iz 877 E. 185 St. se je morala podati v St. Alexis bolnišnico. Prijateljice in znanci jo lahko obiščejo. Mrs. Vesel je tajnica društva Slovenski dom št. 6 SDZ in predsednica krožka št. 3 Prog. Slovenk. Članstvo se prosi, da se v društvenih zadevah obrne na telefonsko številko IV 7554. Upamo, da se bo Mrs. Vesel kmalu zdrava in vesela vrnila na svoj dom!

Vile rojenice
Vile rojenice so se zglasile pri družini Mr. in Mrs. Herman Meglich, 6211 Glass Ave., in puštile v spomin zalo hčerko-prvorajeno, Mati in dete se dobro počutita v bolnišnici sv. Ane. S tem dogodkom sta poznana Mr. in Mrs. Frank Godic, ki vodita Shore Tavern na 1273 E. 55 St., v letnji postala stari oče in stara mati, poznana Mr. in Mrs. Joseph Meglich, ki vodita mlekarstvo na 1003 E. 64 St., pa imata to čast prvič. Cestitamo.

Pet bolnišnic vrši pregled v zvezi z rakom
Izvršna tajnica Cancer Detection Centers of Cleveland, M. Theresa Foley je večeraj naznanila, da bi se moralo več oseb nad 45 let starosti dati pregledati, če imajo raka.

Pregled se vrši edino z dogovorom za sestaneke, ki se ga lahko sklene, ako se pokliče RA 3554 od 9. do 11. ure zjutraj in od 2. do 4. ure popoldne.

Naročajte, širite in citajte "Enakopravnost!"

Senat zavrgel Taylorov predlog, da Z. N. nadzirajo pomoč Evropi

WASHINGTON, 10. marca—Senat je danes s 74 proti 3 glasovom zavrgel predlog, da se pomeravajo dati Evropi, izročiti pod kontrolno organizacije Združenih narodov.

Marshall izjavil, da je svet v veliki nevarnosti

Armada je zanikala, da se je črtalo dopuste, vpoklicalo rezerve in podvzelo nujne mere

WASHINGTON, 10. marca—Državni tajnik George Marshall je danes označil komunistični režim v Češkoslovaški za "režim terorja" in izjavil, da je položaj na svetu "zelo, zelo resen."

Marshall je rekel, da so poslednji dogodki v Češkoslovaški "tragični" tako za ljudstvo kot za takšne uradnike kot je bil Jan Masaryk.

Toda državni tajnik je obenem obsodil strast nekaterih ljudi, vključno uradnikov, ki so nenadano začeli govoriti, da se začne metati atomske bombe in začne "preventivno vojno." Rekel je, da se vlada mora ravnati samo na osnovi "hladnih proračunov."

Armada zanikala, da se je podvzelo nujne mere

Istočasno, ko je Marshall podal svoje izjave glede položaja na svetu, so iz armadnih krogov kategorično zanikali, da se je črtalo dopuste vojakom, vpoklicalo rezerve ali pa podvzelo kakršne koli nujnostne mere.

Marshall je svoje izjave podal zelo oprežno in je njegov steno-graf moral še enkrat prečitati njegove odgovore na vprašanja časnikarjev, predno je dovolil, da se jih lahko objavi.

LETALSKA NESREČA PRI CHICAGI ZAHTEVALA 12 ŽRTEV

CHICAGO, 11. marca—Letalo Delta Airlinesa DC-4, ki je bilo na poti v Miami, je pretekle noči treščilo v bližini chicaškega mestnega letališča in zgorelo. V nesreči je bilo ubitih 12 potnikov, dočim je ena žena težko ranjena.

Očividci pravijo, da je letalo treščilo na zemljo takoj po svojem dvigu, eksplodiralo in začelo goreti.

Edina oseba, ki je ostala živa, akoravno težko ranjena, je Mrs. Tripolino Meo.

Veterani bodo organizirali klub proti MacArthurju

CHICAGO, 10. marca—Skupina osmoric veterani je danes naznanila, da je organizirala klub, ki se bo boril proti nominaciji gen. MacArthurja za predsednika Zedinjenih držav.

Predstavniki skupine Paul Berger je izjavil, da je najmanj 500 veteranov obljubilo pomoč par ur potem, ko je bil klub "Veterans Against MacArthur" ustanovljen.

Berger je rekel, da se grupa ne strinja z MacArthurjem, ker je na splošno gluh za ljudstvo, ker je leta 1932 ustavljal marš veteranov v Washingtonu, ker cenzurira tisk na Japonskem in ker je pokazal mnogo znakov svojih proti demokratskih nagibov.

Veterani se strinjajo z gen. Eisenhowerjem, ki je obsodil vojake, ki se potegujejo za civilne urade, ne na podlagi civilnih, ampak na podlagi vojaških zaslug, je pojasnil Berger.

Popravek
Pokojni Frank Vogel, o čigar smrti smo večeraj poročali, je bil član društva Blejsko jezero, št. 27 SDZ in ne društva Krass, št. 8 SDZ.

ŽENSKSE SE BORJO ZA ENAKE PRAVICE

WASHINGTON, 10. marca—Delegacija znanih ameriških žena je danes predložila, da se v ustavo vključi amendment, po katerem bi bile ženskam zajamčene iste pravice, ki jih uživajo moški.

Delegacija je pri kongresnem pravnem pododboru zahtevala, da se odobri amendment, ki bi se glasil:

"Enakopravne pravice pod zakonom ne bodo zanikane ali pa okrajšane s strani Zedinjenih držav ali pa katere koli države zaradi spola."

Voditeljice delegacije so izjavile, da mnoge "zaostale države" vršijo diskriminacijo proti ženam s svojimi zakoni glede lastninskih pravic in zaposlenja. V nekaterih državah, pravijo, žena ne sme delati ponoči, tudi če to želi.

Papež dal navodila duhovščini za volitve v Italiji

Pojasnil je, za kakšne kandidate morajo katoličani oddati glasove

VATIKAN, 10. marca.—Papež Pij XII. je v svojem letnem nagovoru rimski duhovščini izjavil, da je dolžnost in pravica duhovnikov, da katoličanom poučijo izredno važnost volitev, ki se bodo vršile v Italiji 18. aprila.

Smatra se, da je s temi navodili papež odgovoril kritikom Ljudske fronte (levičarskega bloka, v katerem so najmočnejši stranki komunistična in socialistična), ki že tedne dolžijo cerkev, da se protipostavno vmešava v politiko.

Sv. oče je izjavil, da "cerkev ostane izven in nad političnimi strankami."

H gornji izjavi pa je zastavil vprašanje, kako more cerkev ostati ravnodušna glede sestave parlamenta, ako parlament lahko odloča o zadevah, ki tako direktno odražajo najvišje verske interese in pogoje življenja same cerkve v Italiji.

Papež je rekel, da morajo katoličani voliti za kandidate, ki bodo čuvali pravice "Boga in duše, za pravega Boga posameznikov, družin in družbe, soglasno z božjim zakonom in krščansko moralno doktrino." Zagrožil je tudi, da bodo tisti, ki vsled lenobe in strahopetnosti ne bodo volili, stori "velik greh".

Toda Sv. oče je duhovnike opozoril, naj se ne ponižajo do nizkotnih vprašanj političnih strank in vrzkah strankarskih tekem, ki "dražijo duše, povzročajo nesoglasje, ovirajo krščansko ljubezen in škodujejo vašemu dostojanstvu ter učinkovitosti vaše duhovniške službe."

DOBRO IME ZA BLAGAJNIKA

CHICAGO, 10. marca—Državni odbor "MacArthur for President" je danes naznanil, da je bil za glavnega blagajnika imenovan chicaški odvetnik Mr. Harold T. Halfpenny.

Tragični korak sina ustanovitelja Češkoslovaške vzburkal celi svet

PRAGA, 10. marca—Iz urada češkoslovaškega zunanjega ministrstva so danes potrdili, da je Jan Masaryk, zunanji minister in sin ustanovitelja ter prvega predsednika Češkoslovaške, storil samomor. Uradniki so izjavili, da je Masaryk v samomornem namenu skočil z drugega nadstropja zunanjega ministrstva.

Prški radio je naznanil, da je Masaryk "trpel vsled duševne potrtosti, ki je bila posledica napadov, ki jih je zunanji tisk vodil proti njemu."

Iz urada premierja Gottvalda pa je prišla sledeča uradna izjava:

"Dr. Masaryk, zunanji minister, je prostovoljno končal svoje življenje, ki ga je posvetil delu za deželo in ljudstvo."

"Vsled posledic srčne napake in nespanja je odločil, verjetno v času duševne potrtosti, da konča svoje življenje s skokom iz okna svojega urada na dvorišče palače Czernin."

"Dan pred svojim tragičnim koncem ni pokazal nobenih znakov duševne potrtosti, ampak je ravno nasprotno bil poln življenja in običajnega optimizma."

"Stroga preiskava bo izvršena." Komunikacij je bil objavljen* na mene. Jaz sem eden izmed cije in Češke časnikaske agencije.

Notranji minister Vaclav Nosek je izjavil v parlamentu, da se je Masaryk vrغل z okna svoje kopalnice. Rekel je, da je zunanji minister prebil celo noč čitajoč pisma in telegrame iz Anglije in Zedinjenih držav, s katerimi se ga je napadalo, ker je ostal v komunistični vladi. Na njegovi pisalni mizi so bili številni ogorki cigaret, je izjavil Nosek.

Podprl je novo vlado, ki je bila ustanovljena po krizi

Zapadni tisk in tudi uradni predstavniki zapadnih sil spravljajo Masarykov tragičen korak v zvezo s spremembami, ki so se pred kratkim izvršile v Češkoslovaški in vidijo v tem znak "komunističnega terorja."

Jan Masaryk, ki ni pripadal nobeni politični stranki, je po spremembah ki so bile izvršene, ko je skupina desničarsko orientiranih ministrov podala ostavko, obdržal pozicijo zunanjega ministra in podprl komunističnega premierja Klementa Gottvalda.

V dnevih po vladni krizi je podal nekoliko izjav. Zadnjič se je javno pokazal na praškem starem trgu, kjer se je udeležil skupne proslave 98-letnice rojstva svojega očeta Tomaža Masaryka in 30-letnice bitke, katero so vodili Čehoslovaki in Rusi rama ob rami.

"Naše mesto je na strani Rusije," je rekel Masaryk

Po usodapolnih dogodkih, ki so se odigrali v Češkoslovaški, je Jan Masaryk 4. marca podal sledečo izjavo:

"Naše mesto je ob strani Rusije. Moramo biti hvaležni, ako nam bo Sovjetska zveza dovolila, da tu ostanemo."

"Ko slišim o ljudeh, ki so začeli odpor, moje srce krvavi. Odpor proti Hitlerju — da. Toda odpor proti naši lastni krvi, proti našim lastnim bratom in proti naši lastni republiki — nikoli."

"Moje mesto je v vrstah ljudstva, Čehov in Slovkov, katere ljubim. Lahko računate

čila o samomoru Jana Masaryka, je češkoslovaško ljudstvo, globoko pretreseno, jokalo na ulicah Prage. Ljubezen ljudstva si je Masaryk pridobil s svojim nesebičnim delom, s svojim velikim čutom pravičnosti in posebno s svojimi govori, ki jih je iz Londona oddajal za časa okupacije Češkoslovaške. Masaryk je v teh svojih govorih vedno hrabil in spodbujal ljudstvo, da je lažje prenašalo tragično usodo, ki je deželo zadelo po Monakovski pogodbi.

Novi grobovi

ANGELA DEZMAN
Snoči je preminila v Glenville bolnišnici Angela Dezman, rojena Fabjan, stara 63 let. Stanovala je na 19709 Shawnee Ave. Doma je bila iz Zelenc, pri Žužemberku, kjer zapušča brata in dve sestri ter več sorodnikov. V Ameriki je bivala 40 let in je bila članica podr. št. 25 SZZ. Do leta 1939 je vodila slaščičarno na Glass Ave. in E. 63 St. Soprog John je umrl pred 13 leti. Tukaj zapušča hčer Mrs. Helen Kokely, vnukinjo Shirley, sestri Mrs. Agnes Barthel v Kingston, N. Y. in Mrs. Josephine Susman v Buffalo, N. Y., ter več sorodnikov. Pogreb se bo vršil v soboto zjutraj iz Zelenovega pogrebnega zavoda na 458 E. 152 St.

FRANK CERNE

V torek večer je po dolgi bolezni preminil Frank Cerne, star 58 let. Stanoval je na 1293 E. 55 St. V Ameriki se je nahajal 45 let. Soproga Mary je umrla pred 15 leti. Tukaj zapušča tri sinove, Franka, Johna in Charlesa, hčer Mrs. Frances Carson, ter v West Newton, Pa., sestro Mrs. Frances Turk in brata Andy. Pogreb se bo vršil v soboto zjutraj ob 9:15 uri iz Zakrjškovega pogrebnega zavoda v cerkev sv. Vida ob 9:30 uri in nato na pokopališče Calvary.

Vojaki ne bodo smeli nazivati Ruse "sovražniki"

WASHINGTON, 10. marca—Armadni tajnik Kenneth C. Royal je prepovedal častnikom in vojakom, da nazivajo Rusijo "mogočni sovražnik" ali pa "nevarnost za našo deželo," je danes naznanila armada.

Armada je dovolila, da se objavi Royalov ukaz v odgovor na zahtevo agencije United Press. Royal je ukaz izdal že 19. novembra preteklega leta. Predstavniki armade pa je izjavil, da se ne nanaša na najvišje prekomorske okupacijske komandante kot sta gen. MacArthur in gen. Lucius Clay.

"Tudi ne velja za člane armade, ki nastopajo kot pričre pred kongresnim odborom," je rekel predstavniki armadnega tajnika.

Češkoslovaško pretresla vest o smrti Jana Masaryka
Ko so bila objavljena poro-

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND 3, OHIO

HENDERSON 5311-12
Issued Every Day Except Saturdays, Sundays and Holidays

SUBSCRIPTION RATES—(CENE NAROČNINI)
By Carrier and Mail in Cleveland and Out of Town:
(Po raznašalcu in po pošti v Clevelandu in izven mesta):
For One Year—(Za eno leto) \$8.50
For Six Months—(Za šest mesecev) 5.00
For Three Months—(Za tri mesece) 3.00

For Canada, Europe and Other Foreign Countries:
(Za Kanado, Evropo in druge inozemske države):
For One Year—(Za eno leto) \$10.00
For Six Months—(Za šest mesecev) 6.00
For Three Months—(Za tri mesece) 3.50

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3, 1879.

104

VOJNI ZLOČINCI V DEVETIH NEBESIH

Vojni zločinci, ki so za časa nacistične okupacije večjega dela Evrope morili evropsko ljudstvo — otroke, žene in starčke — izmišljali najbolj zverinska sredstva za masovno iztrebljenje "nižjih in manjvrednih narodov," ustanavljali klavnice, taborišča, krematorije in plinske celice, ki so brez vsakega človeškega čuta streljali talce, zažigale cele vasi in mesta s prebivalci vred, ti vojni zločinci so zopet spoštovani in ugledni prebivalci te naše planete in se brez vsakih skrbi sprehajajo po Italiji, Nemčiji, Avstriji, Španiji, Vatikanu in Argentini, pa celo po Zedinjenih državah.

Znan je slučaj madžarskega vojnega zločinca Ferenca Vajthe, ki je odgovoren za smrt 60.000 oseb. Njemu so v Vatikanu dali priporočilo za poljskega ambasadorja v fašistični Španiji. Iz Madrid pa je z vizo, ki jo je dobil v ameriškem konzulatu, prišel v Zedinjene države. Vsled protestov, ki so jih pošiljali posebno ameriški Madžari, je celo ameriški odbor za ne-ameriške aktivnosti bil prisiljen, da je začel "preiskovati" ta slučaj. Ker je zadeva bila delikatna narave (vpleten je bil ameriški konzulat v Madridu) so delno zasliševanja bila tajna. Potem so se pojavile neke vesti, da nameravajo ameriške oblasti Vajtho deportirati (v Španijo, menda). Toda kako se je zadeva končala ni znano, ker je ne-ameriški odbor v zvezi z nacistom Vajtho naznanil, da se bo podvzelo bolj stroge ukrepe proti komunistom in se je takoj vrgel na delo, da še bolj razneti rdečo hysterijo, ki divja po naši deželi.

V Italiji je najvišja sodnja osvobodila vsake krivde dvojico najbolj znanih fašistov — gen. Mario Roatta in fašističnega podtajnika za zunanje posle Fulvio Suvicha. Oba ta "odlična" vojna zločinca sta sodgovorna za pokolja, ki so jih italijanski fašisti med ostalim vršili na Primorskem in v Sloveniji. Toda v Italiji de Gasperi nujno potrebuje pomoč fašistov. Voltuje se bližajo in de Gasperi krvavo potrebuje fašistične glasove.

Zadnje čase se je pa zvedelo tudi glede madžarskega vojnega zločinca admirala Hortyja, ki je pri Mednarodni komisiji za vojne zločince v Londonu zabeležen na strani 26. Ta vojni zločinec je prizadel veliko gorja jugoslovanskemu ljudstvu v Bački, Banatu in Baranji, kjer je njegova soldateska morila in pobijala s takšno vneto, da ni zaostajala celo za nacisti, fašisti in domačimi izdajalci. Med ostalim je Horty napovedal vojno Zedinjenim državam. Toda to ni motilo ameriškega konzula na Bavarskem Sam Woodsa, da bi ga ne povabil kot gosta na svojo svatbo. Zamislite! Vojni zločinec Horty, ki je napovedal vojno Ameriki, pa na svatbi ameriškega konzula!

Tudi v pozabljenih predelih Pacifika se dogajajo stvari, ki jih človek, ki je verjel, da se vojno vodi za neke principe pravice in clovečnosti, ne more doumeti. Predsednik Filipinov Manuel Roxas je naprimer za časa vojne kolaboriral z Japonci. Potem je prišel v Ameriko, imel radio govor, povabil "ameriško demokracijo," se vrnil na Filipine, pomilostil vse kolaboratorje z Japonci, tiste pa, ki so se borili proti Japoncem, vrgel v ječo!

Lahko bi navedli celo vrsto primerov iz življenja vojnih zločincev in kolaboratorjev, ki potrjujejo, da so danes v dobi histerične gonje proti vsakemu progresivno mislečemu človeku, v mnogih slučajih prav vojni zločinci in kolaboratorji ti, ki so preganjani. Preganjani, pobiti, umorjeni pa so postavljeni na zatožno klop!

Med vsemi temi primeri pa je krona vsega razsodba ameriškega sodnika Charles F. Wennestruma, ki je pri zaključku obravnave proti nacističnemu generalu Listu razsodil takole:

"Nemški vojaki so bili žrtve nenadnih napadov sovražnika, s katerim se niso mogli spoprijeti v odprti borbi." "Nekatere edince 'band' v Jugoslaviji in Grčiji so se držale mednarodnega zakona, toda večji del partizanskih 'band' se ni držal pravil vojne, ki bi jim odobrili pravice zakonitih bojevalcev.

"Zajeti člani teh nepostavnih skupin niso bili upravičeni, da bi se z njimi postopalo kot z vojnimi ujetniki. Pravilno se obtožence ne more dolžiti zločina, ker so ubili takšne zajete člane odpornih sil."

Z gornjim je vse pojasnjeno. General List je odgovoren za zločine, ki so jih nacisti pod njegovo komando izvršili v Jugoslaviji. Toda nacisti niso krivi — krivi so tisti, ki so se borili za svoje življenje. V Jugoslaviji so nacisti

UREDNIKOVA POŠTA

Prireditve "Progresivnih Slovenk" krožek št. 1

Naša tajnica Mary Vidrich mi je pravila: "Ker nisi nič dela prevzela za našo prireditve, zato pa moraš napisati še nekaj v prid veselici."

Kot že bilo poročano, priredimo "Progresivne Slovenke" krožek št. 1, veliko plesno veselico v nedeljo 14. marca v obeh dvoranah Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. Pred plesom od šeste pa do osme ure se bo kazalo premikajoče slike, katere so zelo poučne in zanimive. Slike so posnete iz združnega delovanja in druge pa predstavljajo unijsko gibanje.

Slike bo proizvajal Mr. Lanning, ki se udeležuje pri CIO uniji.

Kazale se bodo tudi slike, posnete za časa odkritja spomenika pri SDD, kakor tudi slike od SNPJ dneva. V zadnjih slikah boste opazili tudi same sebe.

Mr. Lanning bo tudi govoril o unijskem in združnem gibanju. V združnem smislu bo govoril tudi poslovodja Slovenske zadrage.

Govoril bo nadalje tudi Mr. Krcmarek, ki je minule jeseni pri volitvah za šolski odbor dobil 65.000 glasov. Tudi on se udeležuje pri delavskem gibanju. Ker sem ga imela priložnost poslušati, sem prepričana, da boste tudi vi z zanimanjem poslušali tega odličnega govornika.

Torej ne zamudite te prireditve. Bodite točno ob 6. uri v nedeljo večer 14. marca v SDD. Da bo postrežba prvovrstna to je samo od sebe umevno, ker omenjeno veselico prireditelj Progresivne Slovenke krožek št. 1. (Po zadnji mesečni seji smo imele zanimivo predavanje. Pre-

daval je advokat Mr. Mencino in sicer o oporokah in zapuščinah. Naše članice so z zanimanjem poslušale to predavanje.) T. Gorjanc, poročevalka.

Združeni odbor Jugoslovonov vabi na prireditve

Združeni odbor Jugoslovonov vas vabi na prireditve, ki se bo vršila v nedeljo 14. marca v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave. To bo nekaj, kar se ne sme prezreti!

Koncert pevskih zborov je že sam po sebi privlačen za slehernega, ki ljubi petje — kolo ples pa se ne vidi vsak dan, posebno če ga proizvajajo naši južni bratje. K temu pa je treba pristaviti še slike iz vseh delov Jugoslavije, ki bodo nekaj posebnega.

Sinko in hčerka naših zavednih Slovencev Mr. in Mrs. Frank Siskovic, katere sta nastopili na vseh naših odrih, bodeta tudi v nedeljo nastopila na odru Slovenskega narodnega doma.

Predsednik obiškega odbora "Wallace for President" dr. Calvin Hall od Western Reserve University bo navzoč in tudi zastopnik jugoslovanskega poslanstva. Ves čisti dobiček se bo razdelil v dobrodelne namene. Vstopnice so v predprodaji 85 centov, pri blagajni pa \$1. Za ta vaš prispevek boste imeli nekaj ur resničnega užitka in pa zavest, da ste pomagali plemeniti namenu te prireditve.

Po koncertu bo prijateljski pomenek.

Odbor vas vljudno vabi, da pridete v nedeljo 14. marca v Slovenski narodni dom. Odprto bo že ob tleh popoldne, program pa se prične točno ob 4. uri.

J. Pollock, član odbora.

Ameriško delavstvo—prvotne politične in organizacijske aktivnosti

V dobi, ko Zed. države še niso imele docela razvite republikanske oblike vlade, so državne ustave določale kdo ima pravico voliti. Ko pa so demokratske sile pridobile na moči, so posamezne države pričele opuščati določanje lastninskih kvalifikacij, po katerih se je prej določalo volilno pravico. Polagoma se je s tem pričela razvijati neodvisna delavska politična aktivnost. Ta aktivnost delavskih organizacij je našla svoj pogon v tedanjih razmerah, katerim so bili podvrženi delavci — v te razmere je spadalo preganjanje delavskih unij po sodiških; porast tovarniškega sistema, potom katerega se je naglo večalo število delavcev v industrijah — delavcev, ki so prihajali iz podeželskih krajev Amerike same, iz angleških otokov, ter iz Evrope, kot tudi uposlevanje žensk in otrok ter dolge delovne ure (od dvanaest do štirinajst ur).

Gibanje za politično akcijo se je pričelo v letu 1827, ko so rodokolske unije v Philadelphiji osnovale Mehaniško unijo strokovnih zvez, katere je kasneje nominirala in izvolila kandidata, "za zastopanje delavskih interesov" v mestnem odboru in v državnih zakonodajni. Temu vgladu so sledile kmalu druge unije v mnogih industrijskih mestih. Pojavile so se tudi krajevne delavske stranke in izhajati je začelo od 40 do 50 delavskih listov. Ti so podpirali program, ki je zahteval deseturni delav-

nik; omejevanje otroškega dela; odpravo starega načina nudenja kaznjencev kontraktorjem, da so lahko kompetirali z drugimi delavci; prosto šolsko izobrazbo za revne in premožne enako (ljudske šole so bile tedaj le za revne); odpravo zaporne kazni za dolgove; odpravo od plač in seganje orodja za poravnavo dolgov; pravico mehanikov, da vložijo terjatve za izvršeno delo proti posesti dolžnika; ter odpravo takozvanih znojilnic (sweatshops) v domovih in delavnicah.

Za krajšo dobo se je delavstvu posrečilo izvoliti nekaj svojih kandidatov toda v splošnem svojih ciljev ni doseglo. Doseglo pa je to, da je bila pozornost javnosti obrnjena na socialne in ekonomske neenakosti in s tem so bila pripravljena tla za bodoče zakonodajne pridobitve. — V začetnih 1830 letih je pričelo giniti zanimanje delavcev za politično akcijo in izvojevanje reform — deloma je bilo to pripisovati neizkušnosti voditeljev. V tem času pa je zabeležilo znatno porast unijske gibanje, med unijska povezanost v svrhu reševanja skupnih delavskih problemov in v pospeševanja zahteve po unijskih izdankih in blagu. V letih 1835-36 so skušali čevljarji, tiskarji, rojevinski delavci, mizarji in ročniki tkalci osnovati organizacije delavcev svojih vrst širom dežele. Panika l. 1837 pa je spodkopala te prvotne poskuse snovanja delavskih federacij. Za-

De GASPERI OPOZARJA NA "VELIKO NEVARNOST"

VERCELLI, Italija, 8. marca. — Italijanski premier Alcide de Gasperi je danes opozoril Italijane pred nevarnostjo "komunističnega puča."

"Mi ne želimo, da bi končali kot druga Češkoslovaška," je dejal v svojem volilnem govoru, ki je bil že četrti v teku manj kot 24 ur.

De Gasperi je poudaril, da se Italija "nahaja v veliki nevarnosti", ki da jo predstavlja "komunistična manjšina." Ta "manjšina" skupno s socialisti tvori najbolj močan politični blok v Italiji in predstavlja de Gasperiju glavno opozicijo.

V "Enakopravnosti" dobite vedno sveže dnevne novice o dogodkih po svetu in doma!

ZA POVEČANJE SANSA

Odkar je bila ustanovljena naša organizacija pred petimi leti, nismo vodili nikakih javnih kampanj za pridobivanje novih članov in članic ali za ustanavljanje novih podružnic. Le tu in tam smo povabili našo širšo javnost, naše organizacije in društva, da se nam pridružijo ter moralno in gmotno podprejo nesebično delo, ki ga SANS vrši od vsega začetka v korist nas samih v Ameriki in v korist naših bratov in sestev preko morja. V veliki večini so člani prostovoljno pristopili v naše podružnice in isto velja za večino društev in drugih ustanov.

Danes pa so se razmere veliko spremenile, čaka nas ogromno delo, ki ga je naložila organizaciji njena druga konvencija in delo, ki ga zahtevajo vedno spreminjajoče se razmere. Vedno večje delo pa zahteva večjo in močnejšo organizacijo, zahteva živahnost razgibanost naših članov, zahteva čim večje število novih sil in moči. Vsled tega je izvrševalni odbor SANSA na svoji seji dne 17. januarja odločil, da se v mesecih marec in april vrši ČLANSKA KAMPANJA, katere naloga naj bi bila doseči omenjene cilje. Dolžnost vsake podružnice, vsakega sedanjega člana in članice SANSA je, da v omenjenih dveh mesecih pomaga povečati naše vrste z novimi REDNIMI, PODPORNIMI IN ČASTNIMI ČLANI, kakor tudi da se nagovori nekdanje člane in članice, da poravnajo svojo članarino.

SANSovi člani se delijo v tri skupine: a) REDNI člani, kojih članarina znaša najmanj \$2.00 na leto; b) PODPORNIM ČLANI, ki plačajo \$5.00 ali več na leto, ter ČASTNI ČLANI, ki prispevajo po \$10.00 ali več za upravo. Med podporne in častne člane se sprejemajo tudi razna društva in organizirane skupine, ki pa same določijo višek svojega prispevka. Ta društva so tudi upravičena do svojega delegata na SANSovi konvenciji, ako vplačajo v medkonvencijni dobi ne manj kot \$50.00 v pomoč te organizacije.

Pozivamo torej vse podružnice in člane, da se z veliko vneto odzovejo klicu Izvrševalnega odbora ter pričnejo kampanjo za nove člane in članice v marcu in aprilu.

Smernice SANSA so znane, stremijo za kulturno zbiljanje in prijateljstvo med Ameriko in Jugoslavijo, za bratstvo in edinstvo vseh narodnostnih skupin v Ameriki, posebno še slovanskih in jugoslovanskih, za polaganje pogojev v Ameriki in na svetu, ki bodo jamčili trajni mir ter demokratično sožitje vseh svobodoljubnih ljudstev. To so tudi pogoji za boljše in srečnejše življenje nas in naših otrok v Ameriki.

Ob enem apeliramo na naše podružnice, da še vedno sodelujejo v kampanji za obrambni fond, ki jo vodi SANSov Narodni odbor za svoboden tisk. Ne pozabimo, da je to naš odbor, ki ga je ustanovila zadnja konvencija, da pomaga našem naprednemu tisku, ki ga hoče reakcija s tožbami in visokimi stroški uničiti. Naši listi so naše največje orožje. Ne dovolimo, da jih izgubimo!

Mirko G. Kuhel, glavni tajnik.

PRIMORSKE VESTI

(Ljubljana 28. feb. 1948)

Spomenica demokratičnega Trsta Varnostnemu svetu

Dne 25. februarja se je sestel v Trstu Glavni svet Slovensko-italijanske antifašistične unije za Tržaško ozemlje. Politični tajnik Izvršilnega odbora SIAU Branko Babic je v svojih izjavah razkril poveljnika na anglo-ameriškem področju Tržaškega ozemlja generala Ayreja, ki je v svojem poročilu Varnostnemu svetu Organizacije Združenih narodov enostavno delil prebivalstvo Tržaškega ozemlja na Italijane in "slovensko komunistični del prebivalstva". Namen generala Ayreja je bil, zakriti ogromne množice Italijanov, ki predstavljajo dejansko večino v demokratičnih antifašističnih unijah. S takšnim prikazovanjem bi general Ayrey rad ustvaril videz, da je med obema tema skupinama takšno sovražstvo, da sta zaradi tega ogrožena red in mir na tem področju ter da je zaradi tega neogibno potrebna navzočnost anglo-ameriških čet na tem ozemlju. Demokratično ljudstvo Trsta terja imenovanje guvernerja. V Trstu je na vidiku zaostritev politične borbe. Zaradi tega je B. Babic opozorjal na potrebo največje odločnosti demokratičnih množic. Težko borbo tržaškega delovnega ljudstva je treba na vsak način povezati z borbo svetovnih demokratičnih sil proti imperializmu. Le takšna odločna borba bo lahko preprečila načrte anglo-ameriških imperialistov, da bi v Trstu ustvarili svoje vojaško oporišče na prvi

borbeni črti morebitnega bodočega vojnega konflikta. Zato je bila sprejeta spomenica, ki jo naslavlja Glavni svet Slovensko-italijanske antifašistične unije za Tržaško ozemlje. Besedili spomenice so priključene številne prijateljske konkretne dokazile, ki vsebujejo vsega, kar se navaja v spomenici. Tudi je Glavni svet poslal s svojega prvega sestanka svoj solidarnostni pozdrav Trstmu delovnemu ljudstvu Trsta in okolice. Končno je bila izražena zahteva, da se sklene tržaški sporazum s FLR Jugoslavijo.

(SANS—Chicago)

JAPONSKI KOLABORATOR BO KANDIDAT ZA PREDSEDNIKA

MANILA, 9. marca. — Filipinski predsednik Filipinov vojnega časa japonske okupacije Josefa P. Laurel, je danes naznanil, da bo kandidat za predsednika Filipinov.

Ako bo ta japonski kolaborator nominiran bo verjetno kandidiral proti sedanjemu predsedniku Roxasu, ki je za časa vojne tudi kolaboriral z Japonci.

Preteklega meseca je Roxas pomilostil Laurela in vse japonske kolaboratorje (seveda tudi samega sebe).

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

MIHAIL ŠOLOHOV
TIHI DON
PRVA KNJIGA

(Nadaljevanje)

Zavoljo tega se je Pantelej Prokofjevič prvi pot kaj nerad in z zatajenim strahom peljal na ogled. Koršunovi bi lahko za svojo hčer izbrali še vse drugačnega ženina kot je Grigorij. Pantelej Prokofjevič je to do, bro razumel. Bal se je, da odklonijo; ni maral biti ponizan od posmehljivega Koršuna. Toda Iljinična je silila vanj kot rja na železo — in nazadnje zlomila staremu trmo. Pantelej Prokofjevič se je vdal in odšel snubit, sam pri sebi pa klel Griško, Iljinično in vse ljudi pod soncem.

Treba je bilo iti še drugič tja, po odgovor. Čakali so nedelje; v tem času pa je pod pisano pločevinasto streho Koršunovlje domačije tlela pritažena medsebojna zdrava. Ko so bili snubci odšli, je hčerka na materine vprašanja odgovorila:

— Griška mi je všeč, nikogar drugega nočem!
— Našla si ženina, prismođa, — jo je prepričeval oče, — ki je v toliko dober, da je črn kot cigan. Kaj če bi ti jaz, jagodka moja, drugačnega moža posikal?

— Niheč drug mi ni potreben, očka . . . — je zardevala Natalja in točila solze. — Če me ne daš njemu, se pa ne bom omožila. Potlej me kar v Medvedičji kloster dajte . . .
— Potep je, babjek; z omoženimi babnicami nori, — je vrzel oče še zadnjo karto, — vso vas je oblatil.

— Prenehaj no!
— Prenehaj ti. Jaz že davno vem svoje! Prav v grlo mi silil bridkost, ko se je tako daleč razplelo.
Natalja — najstarejša hči — je bila očetov ljubljencek, zato ji tudi ni vsiljeval nikogar po svoji izbiri. Ze v lanskem postu so bili prišli snubci. Daleč tam od reke Cunkana, bogati kot le kaj, kozaki — staroverci; dobili so snubce tudi s Hopta in s Čira; ali vsi ti ženini Nataliji niso bili všeč in je šel kar po vrsti v nič snubaški kruh s soljo.

Mironu Grigorjeviču je bil Griška s svojim kozaškim pogumom, z ljubeznijo do domačije in do dela — v duši kar povšeči. Starec ga je bil ločil iz tolpe okoliških fantov že takrat, ko je Griška pri tekmah za spretnost na konju odnesel prvo nagrado; toda krivično se mu je zdelo dati hčer ženinu, ki ni bogat, zraven pa še deležen kaj sumljive slave.

— Delaven fant je, pa tudi za oči lep . . . — mu je v nočeh prišepetavala žena in božala njegovo s petami in božala njegovo s pegami in ščitinami pokrito roko, — in Natalja

hira od hrepenenja po njem . . . Prav na srce ji je prirastel.
Miron Grigorjevič je obrnil hrbet k usahlim in hladnim ženininim prsim in jezno godel:

— Stori kaj hočeš! Zavoljo mene jo lahko omožiš s poldrugim Martinom, kaj mi mar! Menda ti pamet šepa! "Tudi za oči je lep" . . . — se je norčeval stari, — ali boš z njegovega obraza letino pridelovala, ali kaj? . . .

— Da, tudi letino . . .
— Le čemu se toliko pehaš zanj? Ko bi vsaj bil možak. Ne gre mi v račun, po pravici povedano, da bi dal svojo hčerko Turkom. Ko bi vsaj bili ljudje, kot se spodobi . . . — je bencil Miron Grigorjevič in mencial na ležišču.

— Delavna družina so in premožni . . . — je šepala žena, se mu oprla ob krepki hrbet in ga umirajoče božala po roki.
— I hudiča, odmakni se vendar. Ne tišči vame. Čemu me božaš kot brejo kravo? Z Nataljo uredi, kakor veš. Za nuno jo dej, če hočeš! . . .

Skril je noge, se obrnil v zid in zamrčal, kot bi drva žagal. Prihod snubačev jih je dobil nepripravljene. Po maši so jih zagledali na vozu, ki je zapeljal pred vrtna vrata. Iljinična bi bila kmalu voz prevrnila, ko je stopila na podnožnik, a Pantelej Prokofjevič je skočil s sedeža kot mlad petelin; čeprav so mu otrpnile noge, tega ni pokazal, marveč je s fantovsko držo odšel proti hiši.

— Oni so! Miron Grigorjevič, zroč skozi okno.
— O svetniki pomočniki! Zamotila sem se z opravi, a sedaj se ne utegnem niti preobleči, — je zastokala gospodinja.
— Tudi taka si dovolj lepa! Nič ne skrbi, snubci niso prišli pote. Kdo neki bi te maral, ko bilo staro . . .

— Ze od nekda si bil nesramen, sedaj na stara leta te je pa prav do konca prijel. Cisto srajco bi si oblekel. Umazan si, da je kar nespodobno! Poglej, nečistega duha! — se je norčevala žena, opazujoč Mirona Grigorjeviča, ko so šli snubci čez dvorišče.
— Ne boj se, tudi v tej bom

STANOVITNA DVOJICA — Dobra delava, želita dobiti neopremljen apartament ali polovico hiše za dve družini, na vzhodni strani. Imata dobro izobrazbo ter sta na dobri finančni podlagi. Nimata otrok ali živali. Najboljša priporočila. MU 0012

Wickliffe Heights
Hiša za eno družino, 6 sob; dve garaži poleg; preproge, električna peč, ledenica; lota 80x245.
Hiša s 6 sobami na Bishop Rd. En akter zemlje.
Za podrobnosti pokličite KE 5702—2227

PERRY DRUG
752 E. 185th St.
(v Bukovnikovem posloplju)
Sedaj odprta v posluho.
NAŠE POSEBNOSTI SO:

Toaletni papir
2 ROLI — 25c
6 ZA 73c
Ure-budilke
zanesljive — 1.98 in več
Imamo veliko zalogo rasnih vitaminov, katere odposiljemo po vašem naročilu v Jugoslavijo.
Zdravniške predpise izvršimo natančno in zanesljivo

povšeči. Se suknič ognem pa bom kar čeden.

— Bog daj srečo! — je zakikirikal Pantelej Prokofjevič, se spotaknil ob prag in, ker mu je postalo nerodno zaradi piska jočega glasu, napravil na obrazu nekaj križev.

— Pozdravljeni! — jih je sprejel gospodar in bliskal z očmi po snubačih kot sam zlodej.

— Lepo vreme imamo.
— Čast Bogu, kar drži se.

— Ljudje bodo lahko precej postorili.

— Res je.
— Da, da.
— Hm.

— Mi smo prišli, kakor ti je znano, Miron Grigorjevič, da bi zvedeli, kako ste med sabo spremislili, ali bo svatba, ali je ne bo . . .

— Ne skrbite; izvolite. Iljinična je sedla, šumeč z gubami pridvignjenega krila. Miron Grigorjevič se je nakomolčil na mizo, pogrnjeno z novim povoščenim platnom, in močal. Prt je ostro dišal po mokrem gumiju in bog ve po čem še; iz okvirjev po kotih so dostojanstveno gledali rajni carji in carice, na sredini pa so kraljevale lepe princeze v belih oblekah in z mušjimi kakeci pokriti gosudar Nikolaj Aleksandrovič.

Molk je pretrgal Miron Grigorjevič.
— Tako povem . . . Sklenili smo, da dekle damo. Pridemo si v svaštvo, ako se pogodimo . . . Ob teh besedah gospodarjevega govora je Iljinična od nekoč iz skrivnostnih globin svoje, na rokavih s čipkami okrašene jope — od nekod, kot izza hrbtna privlekla na svetlo visok hlebec belega kruha in ga položila na mizo.

Pantelej Prokofjevič se je hotel bog ve zakaj pokrižati, toda otrdeli koščeni prsti, pripravljeni za znamenje križa in že na pol dvignjeni k čelu, so

Dela za ženske

TIPKARICA — KLERKINJA za splošno delo v uradu. 5 dni tedensko. Mr. Clark. — DAIRYPAK INC., 5250 Brookpark Rd.

STENOGRAFA JR.: downtown urad; 5 dni tedensko; skupinska zavarovalnina in penzija. Dobra plača. Room 900. — UNION COMMERCE BLDG.

NATANČNA TIPKARICA
Izučimo na dictaphone. 40 ur dela tedensko. 5 dni. Prijetno delo. Dobra plača.
448 TERMINAL TOWER BLDG., SU 4705

Tipkariča—Jr. Stenografka
Za delo v zavarovalniškem uradu; 5½ dni tedensko. Dobra plača.
MA 3042

Tajnica za majhno družbo
40 ur tedensko — 5 dni. Raznovrstno delo. Dobra plača.
CLEVELAND METAL STAMPING CO. 3110 Payne Ave., PR 5100

STENOGRAFA
izurjena; prijetne delovne razmere. Dobra plača. V bližini Harvard in E. 116 St.
GIBSON-STEWART CO. WA 8608

"ZASLUŽITE KO SE UČITE"
Na ta način se to dela — vi si zaslužite navadno mesečno plačo; vi se učite dela, ki vas kvalificirajo za boljše službe; vi prejmete popolno vzdržavo. Naš program za učenje na delu za psihiatrične pomočnice je investicija, ki se izplača.
Miss Blevins
Cleveland State Hospital

Dela za moške
VOZNIKI Z TRAKTORJI za prevažanje novega pohištva v zabojih. Na podlagi milj. Pisite ali se zglasite. — CRESTON TRANSFER CO., Grand Rapids, Mich.
FITTERS & CUTTERS
MORAJO BITI IZURJENI V "PLATE FABRICATING"
Plača od ure
MARBOLT WELD CO.
4389 Martin Ave., od Broadway

spremenili obliko: debeli, zagoreli palec z velikim nohtom je proti lastni volji nenadoma smuknil med kazalec in sredinec, nato pa je ta nespodobna zanka prstov kradoma zlezla v naprej štrleči krajec modrega čekmena, ujela za grlo trebušasto steklenico in jo potegnila na beli dan.

— Dovolite mi naprej, moji dragi svatje, da pomolimo, si napijemo, potem pa spregovorimo o naših otrocih in o naši pogodbi . . .

Pantelej Prokofjevič je gignjeno tresel z glavo, pogledoval na Mironovo lice, posejano s kozami, in z dlanjo, tršato kot konjsko kopito, zaljubljenost božal trebušasto steklenico.

Čez dobro uro so že sedeli tako tesno, da so se smolnata predena Melehovlje brade spleta s slamatimi ščitinami Mirona Grigorjeviča. Pantelej Prokofjevič je slastno vdihaval nasoljene kumarice in sklepal pogodbo.

— Moj ljubi svat, — je začel govtavo šepetati, — moj srčni prijateljček! — glas je dvignil do vpitja, — svat! — je zatullil in skušal dvigniti črne, na oči prilepljene trepalnice. — Tvoje zahteve so zame čez mero pretirane! Kar pomisli, ljubi svat, pomisli, kako me hočeš priviti: škornje in dokolenke — prvič, kozaški kožuh — drugič, dve volneni obleki — tretjič, židano ruto — četrtič. Veš, to je moja pooguuuuba! . . .

Pantelej Prokofjevič je na široko krožil z rokami, šivi na njegovi vojaški-kozaški sukni so pokali in iz razparkov se je dvigal prah. Miron Grigorjevič je povesel glavo in strmel na namizni prt, polit z žganjem in kislimi kumaricami. Prebral je na njem z zvinitimi črkami risan napis: "Vseruski samoderžici". Spustil je pogled niže: "Nje-

Razno

JOHNNY SILKS
11118 GREENWICH AVE.
se priporoča cenjenim gospodinjam v okolici za obisk njegove nove trgovine, kjer si lahko nabavite najboljša jedila, meso, pivo in vino za na dom.

KOSE
Sedaj je čas, da si kupite prave kranjske kose in kusja predno zaloga zmanjka
Kose . . . \$4.50
Kusje . . . \$3.25
SEDAJ IMAMO TUDI
TAJERJE IN TUBE ZA
BICIKLE ZA ŠTARI KRAJ
28x1½
Vsakovrstna semena in gnojila

GRDINA
HARDWARE
DVE TRGOVINI:
6127 ST. CLAIR AVE.
UT 1-3750
v Euclidu:
22336 LAKE SHORE BLVD.
RE 0403

napravite vašo lastno BODOČNOST
Hranite redno pri Society, in neki dan si boste mogli kupiti vaš lastni dom, izobrazbo za vaše otroke, počitniško potovanje, gotovo bodočnost — kar koli boste želeli.
Za lažje hranjenje — hranite potom pošte. Mi plačamo poštnino na oba kraja.

Society for Savings
FOUNDED 1852
IN THE CITY OF CLEVELAND

STEVE F. PIRNAT
6516 ST. CLAIR AVE. HEnderson 3500
Cleveland 3, Ohio
POŠILJA DENARNA NAROČILA, v evropske države; vse pošiljate so jamčene.
PRODAJA ZABOJE, za obleko in jastvine, sprejema pakete, ter vse potrebno uredi za odposlati v stari kraj.
VRŠI URADNE NOTARSKESKE POSLE, ter za točno in vpludno postrežbo se cenjeni rojaki lahko zaupno obrnete na naš urad.
STEVE F. PIRNAT

govor vladarsko veličanstvo gosudar imperator Nikolaj . . . — malce dalje je ležal krompirjev olupek. Zagledal se je v podobno: vladarjevega obraza ni videti, ker stoji na njem prazna steklenica od žganja. Miron Grigorjevič, nežno mežikaje, se je trudil, da bi pregledal razkošno uniformo, zategnjeno z belim pasom, ali uniforma je bila na gosto polita z zdrizastim semenjem kumar. Iz kroga kot marjetice si slinični hčera je ošabno zrla carica v širokokrajnem klobuku. Mironu Grigorjeviču se je storilo enako do solz. Pomislil je: "Buljiš kot goska iz kurnika, a glej, treba bo hčer oddati, omožiti jo — takrat bom pa jaz gledal . . . boš videla, takrat bo joj!"

Pantelej Prokofjevič mu je kot velik, črn čmrlj brenčal v ušesa.

Oglašajte v Enakopravnosti

Razno

MOŠKI
samski, želi dobiti v najem eno sobo pri mirni družini; v bližini St. Clair Ave. od E. 30 do E. 80 St. Kdor ima za oddati, naj pusti naslov v uradu tega lista.

SLOVENSKA DRUŽINA 3 ODRASLIH OSEB
išče stanovanje s 4 ali 5 sobami.
POKLIČITE
IV 0916

Išče stanovanje
Mlada dvojica, oba zaposlena, želi dobiti v najem 2, 3 ali 4 sobe v slovenski naselbini. Kdor ima za oddati, naj sporoči na HE 5311

Zavarovalnina

proti ognju in nevihti in avtomobilskimi nezgodami ZA ZANESLJIVO POSTREŽBO SE PRIPOROČA
DANIEL STAKICH
AGENTURA
15813 WATERLOO RD.
KE 1934

Pravkar smo dobili

AVSTRIJSKE KOSE
Mere so 30 in 32 inč. Lahko jih naročite tudi po telefonu in pošljemo jih tudi po pošti.
SMREKAR HARDWARE
6112 St. Clair Ave.
HEnderson 5479
CLEVELAND 3, OHIO

SELIMO IN SPRAVIMO VAŠE POHIŠTVO
Naša posebnost je selitve ledenic
17516 WATERLOO RD.
KE 5600, če ni odgovora, pokličite PO 3990

Domače klobase
Imamo fine doma narejene mesene in riževne klobase, domačo mast, dobro kašo, domače kisló zelje in repo.
Se priporočamo za obisk.
MRS. JOHANNA REMIC
921 E. 185 St.
KE 1846

STEVE F. PIRNAT
6516 ST. CLAIR AVE. HEnderson 3500
Cleveland 3, Ohio
POŠILJA DENARNA NAROČILA, v evropske države; vse pošiljate so jamčene.
PRODAJA ZABOJE, za obleko in jastvine, sprejema pakete, ter vse potrebno uredi za odposlati v stari kraj.
VRŠI URADNE NOTARSKESKE POSLE, ter za točno in vpludno postrežbo se cenjeni rojaki lahko zaupno obrnete na naš urad.
STEVE F. PIRNAT

Koršun je obrnil k njemu zamoglene oči in prislunhil.
— Kako moreš toliko zahtevati za svojo hčer, ki bo posledje tudi moja . . . za tvojo in mojo hčer — pa taka odkupnina . . . škornji, dokolenke in kozaški kožuh . . . Saj bom moral dati živino iz hleva.
— Se ti zdi škoda? . . . — Miron Grigorjevič je udaril s pestjo.
— Ne zavoljo tega, ker bi se mi zdelo škoda . . .
— Ti je žal?
— Počakaj, svat . . .

— Ako se ti zdi škoda, pa . . . Miron Grigorjevič je zaplesal s potno roko po mizi in zbil na tla kozarček.
— Saj bo tvoja hči prišla k nam živeti in uživati!
— Pa jo pusti! Toda odkup-

nino položi, sicer ne bo svatblehva . . . — je Pantelej Prokofjevič zmajal z glavo. Ustavil je v ušesu mu je bingljaj in bleščeval.
— Odkupnina mora biti . . . Tudi ona ima svojo balo, ti meni ustrezi, ako vam je vse s srcu prirasla! . . . Takšna je naš kozaški običaj. Tako je bliže od pamtveka — in stare vade morajo tudi za nas veljati.
— Spoštujem jih! . . .
— Spoštuj.
— Spoštujem! . . .
— In živeti — živeti daj dima. Midva sva živela in danes ne živiva slabše kot drugi, hudič jih vzemi, zato pustij tudi onadva zaživita . . .

(Dalje priloženo)

SPECIAL 1934 do '38 REBUILT V-8 (85) MOTORJI
POZOR, LASTNIKI FORD AVTOV
Vse kompletno za samo \$174.95
JAMČENO 90 DNI — NOBENEGA PREDVPLAČILA
Prosimo telefonirajte za sestanek danes—YE 7202
NAJSTAREJŠI PREDELAVCI MOTORJEV V CLEVELANDU
HELLER MOTOR EXCHANGE
2777 Mayfield Road



JE NA RADIJU
Ta pretresljiva storija iz zgodovine, romance, osklosti in krajev države Ohio je za vaš užitek na radiju tri večere vsak teden. Vsako poglavje OHIO STORY je predstavljeno v dramatični obliki po skupini tiranih igralcev in godbenikov.
PONEDELJEK, SREDA
IN PETEK
OB 6.30 ZVEČER
WTAM
CLEVELAND
THE OHIO BELL TELEPHONE COMPANY